
Protokół nr 1/2025 

z dnia 17 luty 2025 roku 

z posiedzenia Komisji ds. Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Wielkie 

Oczy 

Pan przewodniczący komisji D. Fedyk rozpoczął posiedzenie o godzinie 8:30, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są 

prawomocne, na 4 członków komisji obecnych było 4. 

Pan przewodniczący komisji D. Fedyk przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia: 

1. Rozpatrzenie pisma z dnia 30.12.2024 r. w sprawie powstrzymania budowy biogazowni 

w miejscowości Łukawiec. 

2. Rozpatrzenie petycji z dnia 08.01.2025 r. w sprawie o pomoc w likwidacji nadal 

trwającego systemu komunistycznego, zarządzanego przez nielegalnie działające 

organizacje partyjne i sędziowskie oraz o podjęcie współpracy z UCiDK, w celu 

wprowadzenia ładu konstytucyjnego, tak, aby Naród Polski mógł sprawować władzę 

bezpośrednio zgodnie z art. 4 KRP. 

3. Sprawy bieżące. 

Innych propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto 

jednogłośnie. 

 W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan 

Albert Hawrylak, prawnik Pan Artur Baran. 

 Pan przewodniczący D. Fedyk przedstawił treść pisma wysłanego przez Wójta Gminy Lubaczów 

oraz odpowiedź na wezwanie wystosowane przez wójta. Pan prawnik A. Baran odpowiedział, że nie 

ma jednoznacznego określenia celu pisma jednak wg jego opinii można potraktować to pismo jako 

petycję ponieważ zawiera ono prośbę o zmianę lokalizacji budowy biogazowni. Stwierdził również, że 

nie widzi w przepisach ustawy podstaw aby tej petycji nie rozpatrywać. Dodał również, że Wójta Gminy 

Lubaczów nie można uznać jako osobę reprezentującą ponieważ dołączone petycje wpłynęły do 

Urzędu Gminy Lubaczów, a wójt przekazuje je zgodnie z właściwością. Prawnik A. Baran stwierdził 

również, że przekazane petycje nie spełniają wymogów formalnych, jedynie w przypadku mieszkańców 

Szczutkowa można uznać, że Przewodniczący Rady Gminy Lubaczów Pan Roman Cozac jest osobą 

reprezentującą. Członkowie komisji przeanalizowali ponownie pismo i uznali, że nie wnosi ono żadnych 

nowych faktów ani dowodów. Pan przewodniczący D. Fedyk zapytał czy pismo Wójta Gminy Lubaczów 

traktujemy jako pismo przewodnie czy jako petycję. Członkowie komisji jednogłośnie uznali, że nie 

jest to skarga ani wniosek i postanowili uznać pismo za petycję.  



Następnie Komisja przystąpiła do oceny formalnej i merytorycznej petycji mieszkańców 

miejscowości: Szczutków, Dąbrowa oraz Krowica Lasowa, które były dołączone do pisma od 

Wójta i Rady Gminy Lubaczów. Członkowie komisji stwierdzili, że petycja mieszkańców 

Szczutkowa nie zawiera braków formalnych. W trakcie merytorycznej analizy petycji, 

członkowie komisji uznali, że przedmiotowa petycja zawiera fakty i dowody, które były już 

przedmiotem innej petycji, którą rozpatrywali w grudniu 2024 r. Uznano, że zgodnie z treścią 

art. 12 ustawy o petycjach: 

1. Podmiot właściwy do rozpatrzenia petycji może pozostawić bez rozpatrzenia petycję 

złożoną w sprawie, która była przedmiotem petycji już rozpatrzonej przez ten podmiot, jeżeli 

w petycji nie powołano się na nowe fakty lub dowody nieznane podmiotowi właściwemu do 

rozpatrzenia petycji.  

2. W przypadku, o którym mowa w ust. 1, podmiot właściwy do rozpatrzenia petycji 

niezwłocznie informuje podmiot wnoszący petycję o pozostawieniu petycji bez rozpatrzenia 

i poprzednim sposobie załatwienia petycji.  

Komisja, na podstawie art. 12 ust. 1 ustawy o petycjach, postanowiła pozostawić bez 

rozpatrzenia petycję mieszkańców miejscowości Szczutków w sprawie powstrzymania 

budowy biogazowni w miejscowości Łukawiec oraz w ramach dyspozycji wynikającej z treści 

art. 12 ust. 2 tejże ustawy załączyć Uchwałę nr XI/106/2025 Rady Gminy Wielkie Oczy z dnia 

30 stycznia 2025 r. w sprawie rozpatrzenia petycji. 

Członkowie komisji po zapoznaniu się z treścią petycji w sprawie powstrzymania 

budowy biogazowni w miejscowości Łukawiec złożonej przez mieszkańców miejscowości 

Krowica Lasowa oraz mieszkańców miejscowości Dąbrowa. W trakcie oceny formalnej 

przedmiotowych petycji, Komisja stwierdziła, że w obydwu przypadkach w treści petycji nie 

oznaczono osoby reprezentującej grupę podmiotów wnoszących petycję oraz nie wskazano 

adresu do korespondencji, w związku z czym uznano, że zawiera ona nieusuwalne (w toku 

postępowania wywołanego wniesieniem petycji) wady, nakazujące pozostawienie jej bez 

rozpatrzenia. 

Po dogłębnej analizie kwestii przedstawionych w petycji wysłanej przez Wójta Gminy 

Lubaczów postanowiono uznać petycję z dnia 8 stycznia 2025 r. Gminy Lubaczów w sprawie 

powstrzymania budowy biogazowni w miejscowości Łukawiec za bezzasadną. Poddano pod 

głosowanie propozycję rozstrzygnięcia petycji. 3 członków komisji było za uznaniem petycji za 

bezzasadną, a 1 członek komisji wstrzymał się od głosu. 

Komisja odniosła się do poruszonych w petycji kwestii problemowych: 

W kwestii oddziaływania inwestycji na środowisko, należy wskazać, że zgodnie z treścią art. 71 

ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 

ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 

środowisko (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) decyzja o środowiskowych 

uwarunkowaniach jest wymagana dla planowanych: przedsięwzięć mogących zawsze 

znacząco oddziaływać na środowisko oraz przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco 

oddziaływać na środowisko. Inwestycja polegająca na budowie biogazowni o mocy do 0,5 MW 



nie jest wymieniona w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie 

przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, w związku z czym w tym 

przypadku nie jest wymagane sporządzenie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 

zgody na realizację przedsięwzięcia, gdyż zakres oddziaływania inwestycji zamyka się w 

granicach działki inwestora. 

Nawiązując do wątku naruszenia zasad współżycia społecznego i partycypacji społecznej oraz 

współpracy między jednostkami samorządu terytorialnego Komisja informuje, że przepisy 

prawa nie nakładają obowiązku konsultacji społecznych przy budowie biogazowni o mocy do 

0,5 MW. Pomimo tego, w związku z rosnącym zainteresowaniem społeczeństwa planowaną 

inwestycją, jeszcze w 2024 r. Komisja zwróciła się do Wójta Gminy Wielkie Oczy 

o przeprowadzenie konsultacji społecznych w zw. z planowaną budową biogazowni w obrębie 

sołectwa Łukawiec. Konsultacje społeczne prowadzone były w dniach 31.01.2025 r. - 

21.02.2025 r. i brali w nich udział zarówno mieszkańcy Gminy Wielkie Oczy jak i Gminy 

Lubaczów. 

Odnosząc się do kwestii lokalizacji planowanej biogazowni Komisja informuje, że to inwestor 

sam wskazał najdogodniejszą dla inwestycji lokalizację, przede wszystkim biorąc pod uwagę 

bliskie położenie sieci gazowej. Ponadto, lokalizacja inwestycji znajduje się w terenie 

zalesionym w odległości około 1 km od najbliższej zwartej zabudowy. 

Nawiązując do wątku utraty wartości nieruchomości położonych w bezpośrednim położeniu 

inwestycji Komisja przewiduje, że wartość gruntów rolnych położonych w najbliższej 

odległości od planowanej biogazowni wzrośnie z uwagi na możliwość uprawy kukurydzy pod 

substrat do biogazowni i niskie koszty transportu tego substratu.  

Komisja nie przychyla się również do tezy, dotyczącej przewidywanego, ciągłego transportu 

substratu, który miałby odbywać się w oparciu o układ drogowy przebiegający przez gminę 

Lubaczów i powodować pogorszenie stanu technicznego tych dróg. Z informacji 

prezentowanych przez inwestora wynika, że okres pokosu kukurydzy i przewóz samego 

substratu na teren biogazowni będzie liczył od kilku dni do maksymalnie dwóch tygodni. 

Według stanowiska inwestora będzie on realizowany przede wszystkim przez lub na rzecz 

rolników z Gminy Wielkie Oczy, z którymi inwestor przeprowadził już przedwstępne rozmowy 

w sprawie dostaw substratu. Natomiast prezentowane w petycji odgórne założenie, że 

przewóz substratu lub pofermentu będzie odbywał się z naruszeniem zasad dotyczących 

odpowiedniego wyposażenia i stanu technicznego środków transportu i w konsekwencji 

doprowadzi do zanieczyszczenia środowiska jest zdaniem Komisji pozbawione realnych 

podstaw. 

 

Członkowie komisji przystąpili do analizy i rozpatrzenia petycji z dnia 08.01.2025 r. 

w sprawie o pomoc w likwidacji nadal trwającego systemu komunistycznego, zarządzanego 

przez nielegalnie działające organizacje partyjne i sędziowskie oraz o podjęcie współpracy 

z UCiDK, w celu wprowadzenia ładu konstytucyjnego, tak, aby Naród Polski mógł sprawować 

władzę bezpośrednio zgodnie z art. 4 KRP. W wyniku przeprowadzonej analizy ustalono, że 

wnoszący petycję Urząd Cywilnej i Demokratycznej Kontroli nie należy do kręgu podmiotów 



wymienionych w art. 2 ust. 1 ustawy o petycjach, które są uprawnione do wniesienia petycji 

(osoba fizyczna, osoba prawna, jednostka organizacyjna niebędąca osobą prawną lub grupa 

tych podmiotów). Podmiot ten nie posiada osobowości prawnej, nie mieści się też w pojęciu 

jednostki organizacyjnej niebędącej osobą prawną co zostało określone w treści art. 331 § 1 

kodeksu cywilnego, w świetle którego takimi jednostkami są podmioty nieposiadające 

osobowości prawnej, którym ustawa przyznaje zdolność prawną. Biorąc powyższe pod uwagę 

członkowie komisji uznali, że niemożliwe jest złożenie petycji przez podmiot (lub w jego 

imieniu), który nie występuje w obrocie prawnym i w związku z tym petycję pozostawiono 

jednogłośnie poprzez głosowanie, bez rozpatrzenia. 

Spraw bieżących nie poruszano. 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący D. Fedyk 

podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 10:19. 

 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska              

 

 

 

Przewodniczący Komisji 

 

          Dariusz Fedyk 


